

## 《2016年河南省生态文明建设年度评价结果公报》发布

# 我市绿色发展指数居全省第三

本报讯(记者 李冰 通讯员 张静)记者从市统计局获悉,在省统计局发布的《2016年河南省生态文明建设年度评价结果公报》中,首次公布2016年度我省各地绿色发展指数,我市居全省第三。

为落实党中央、国务院和省委、省政府推进生态文明建设的决策部署,省统计局、省发改委、省环保厅、省委组织部

对2016年各省辖市、省直管县(市)生态文明建设情况进行了年度评价。此次年度评价从资源利用、环境治理、治理能力、生态保护、增长质量、绿色生活、公众满意度等7个方面进行评估。其中,前6个方面的55项评价指标纳入绿色发展指数计算,全面客观反映各地绿色发展成果。

《2016年河南省生态文明建设年

度评价结果公报》显示,在各省辖市中,我市绿色发展指数为79.47,居全省第三。在构成绿色发展指数的增长质量、绿色生活、生态保护、治理能力方面,我市分列全省第三位、第三位、第四位、第四位。

市统计局相关负责人表示,近年,我市认真落实省委、市委关于生态文明建设的重大决策和工作部署,狠抓

生态文明建设,加快构建生态环境建设体系,着力解决突出环境问题,加大生态系统保护力度,持续开展水生态文明示范,全面推进绿色发展。此次发布的河南省生态文明建设年度评价结果,充分显示了近年来在生态文明建设方面取得的成效,反映了全市广大人民群众对生态环境质量的高度认可。

## 以“绿色指数”标注“发展成色”

魏春兴

省统计局发布《2016年河南省生态文明建设年度评价结果公报》,首次公布2016年度我省各地绿色发展指数,洛阳居全省第三。消息一出,不少人多少还是有些“小吃惊”,原来我们的大洛阳果真这么“绿”!

这次我省各地绿色发展指数,是从资源利用、环境治理、治理能力、生态保护、增长质量、绿色生活6个方面进行评价后生成的。其中,洛阳在治理能力、生态保护上列全省第四位,在增长质量、绿色生活上列全省第三位。由是观之,“绿色指数”不仅是一个地方生态文明程度全面系统的“指标呈现”,也标注着这个

地方的“发展成色”。

早在去年年底,我国就首次发布了绿色发展指数,通过7大方面56项评价指标计算生成,全面客观反映各省(区、市)绿色发展成果,并将其纳入五年一次的生态文明建设目标考核,作为各省(区、市)党政领导综合考核评价、干部奖惩任免的重要依据。把绿色与发展融合互动,让发展观与政绩观融会贯通,绿色发展指数成了各地贯彻新发展理念、“指挥棒”,给出了生态文明建设的“测量仪”、高质量发展的“风向标”。

把目光切回洛阳,比指标更真实的是切身感受。就在最近,兴洛湖公园开

园了、伊水游园八里堂段绿化完工了、龙门大道等城市街道绿化提升了……在一系列绿色举措的相互衔接中,生命气息扑面而来,让人不禁感叹洛阳城里春光好。如果把时间线条拉长些,这两年,洛阳把山好水好风光融入城市,以绿“荫”城、以水“润”城、以文“化”城、以业“兴”城,加快构建生态环境建设体系筑牢绿色底线,加快构建现代产业体系升级绿色产业,加快构建现代城镇体系建设绿色家园,不仅刷新了洛阳的“美丽颜值”,更提升了城市的“发展气质”,增强了老百姓的获得感和幸福感。

即使一千个人眼中有一千种美丽,

“绿色”也是公认最美丽的色彩。绿色生态是洛阳的最大财富、最大优势、最大品牌,以“绿色指数”标注“发展成色”,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,在迈向人与自然和谐共生的现代化新征程上,洛阳定能把生态文明这幅画卷推向胜境。



## 2017年度全国十大考古新发现终评结果出炉

# 东汉帝陵考古调查与发掘项目上榜

本报讯(记者 朱艳艳)昨日,2017年度全国十大考古新发现终评结果出炉,由洛阳市考古研究院、郑州大学历史学院共同开展的东汉帝陵考古调查与发掘项目从26个候选项目中脱颖而出,获此殊荣。至此,我市入选历次全国十大考古新发现的考古项目达到12个。

东汉王朝共有12座帝陵,除了献帝禅陵位于焦作市修武县境内,其余11座帝陵均位于我市境内。考古人员经过15年的不懈努力,已对东汉帝陵的形制及陵园布局有了较为清晰的认知。

目前可基本确定,东汉帝陵分为邙山和洛南两个陵区,邙山陵区位于今孟津县境内,洛南陵区位于今伊滨经开区境内。东汉帝陵陵园采用内外陵园制度,内陵园以陵墓为中心,周边有道路环绕,四个方向有四个门。帝陵封土平面为圆形,直径多在130米以上,墓室为长斜坡墓道“甲”字形明券墓,墓道为南向,长50米以上、宽9米以上,墓室一圈有回廊。帝陵封土和其南侧的“钟虞(jù)”、东侧的“石殿”都在内陵园区域。外陵园在内陵园东侧偏北,主要包括“寝殿”(陵园内举行祭祀的大殿)、

“园省”(守陵妃子、宫人居住的地方)、“园寺吏舍”(守陵的官吏们生活的地方)及祭祀牺牲埋藏区等。内外陵园除了主体建筑,还附属有大量廊房、天井、给排水设施等,陵园与陵园之间的水系相互连通。

此外,我市专家通过东汉帝陵考古调查与发掘项目发现,东汉时,帝陵开始帝后合葬,建筑的坐向也从西汉的坐西朝东变为坐北朝南。这些观念一直延续至今,对中国人的精神世界产生深远影响。东汉帝陵考古调查与发掘取得了里程碑式的成果,它明晰了东汉帝陵的基本情况,

填补了中国陵寝制度研究的空白,对中华文明史研究有重要意义。

一年一度的全国十大考古新发现评选,是全国文物界最具影响力的评选活动。2017年度全国十大考古新发现分别是:新疆吉木乃通天洞遗址、山东章丘焦家遗址、陕西高陵杨官寨遗址、宁夏彭阳姚河塬西周遗址、河南新郑郑韩故城遗址、陕西西安秦汉栎阳城遗址、河南洛阳东汉帝陵考古调查与发掘、江西鹰潭龙虎山太上清宫遗址、吉林安图宝马城金代长白山神庙遗址、四川彭山江口银锭遗址。

## 市领导会见俄罗斯陶里亚蒂市客人

本报讯(记者 白云飞)昨日上午,市长刘宛康会见了来洛考察交流的俄罗斯陶里亚蒂市杜马主席米克里·德米特里·鲍里索维奇一行。

刘宛康对米克里一行来洛表示欢迎,并简要介绍了洛阳城市的发展情况。他说,洛阳市与陶里亚蒂市是友好城市,希望双方共同借助“一带一路”建设机遇,充分发挥各自优势,找准切入点,积极推动产业、教育、旅游等领域务实合作,全力提升友好合作水平。米克里表示,陶里亚蒂市重视与洛阳的友好城市关系,愿意与洛阳保持密切联系,加强双方人员往来,努力实现共赢发展。

市领导白志刚、张世敏等参加会见。

又讯 昨日上午,市人大常委会副主任白志刚、副市长张世敏等会见了来洛考察的日本冈山市副市长佐佐木正士郎一行。

## “畅游博物馆之都”活动启动

本报讯(记者 李东慧)昨日,“畅游博物馆之都”启动仪式举行,我市精心谋划推出10条“博物馆之都”精品旅游线路攻略,邀请各界宾朋参观,感受千年古都韵味。

习近平总书记高度重视文物保护工作,多次强调要让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。党的十九大报告也指出,要坚定文化自信,加强文物保护利用和文化遗产保护传承,推动社会主义文化繁荣兴盛。

近年,市委、市政府围绕加快建设国际文化旅游名城,提出了建设“博物馆之都”的发展目标,着力打造洛阳旅游“升级版”。通过持续努力,我市“博物馆之都”建设已初具规模,全市已建成开放各类博物馆68个,其中有博物馆19个、非国有博物馆49个。2017年,各类博物馆共接待游客817万人次,在保护传承文化遗产、丰富旅游产品体系、提升城市品位等方面发挥了重要作用。

在昨日的启动仪式上,我市推出了丝路起点、大遗址、大运河等10条“博物馆之都”精品旅游线路攻略,发布了“博物馆之都”相关邮票、文创产品等,进一步丰富“博物馆之都”旅游产品内容,加快实现由“老三篇”向“新三篇”转变。

市领导杨炳旭、魏险峰等参加启动仪式。



扫二维码,查看10条“博物馆之都”精品旅游线路  
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/857383>



## 全面提升公众安全感和执法满意度

本报讯(记者 申利超 通讯员 赵星柱)昨日,市委政法委、市综治委召开专题会议,集中约谈2017年下半年公众安全感和执法满意度排名靠后单位负责人。

会议指出,公众安全感和执法满意度是衡量政法综治工作的“晴雨表”。全市政法系统要自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神,积极回应人民群众的新期待,全面提升公众安全感和执法满意度,不断满足人民日益增长的美好生活需要。

会议强调,全市政法系统要提升政治站位,树牢“四个意识”,切实增强紧迫感和责任感;要认真查找原因,聚力重点突破,在打、防、治、控上精准发力,深入推进扫黑除恶专项斗争;要加强组织领导,严肃问责追责,以更加优质的服务提升公众安全感和执法满意度。市委常委、政法委书记尚英照等参加会议。

## 2018年3月综治和平安建设工作月考评情况通报

根据市综治办《关于对各县(市、区)综治和平安建设工作实行月考评的通知》(洛综治办〔2018〕5号),现将3月综治和平安建设工作考评排名结果公布如下:

- 1.老城区;2.孟津县;3.新安县;4.西工区;5.龙门园区;6.洛龙区;7.瀍河区;8.栾川县;9.伊滨区;10.宜阳县;11.偃师市;12.吉利区;13.涧西区;14.高新区;15.嵩县;16.伊川县;17.汝阳县;18.洛宁县。

洛阳市社会治安综合治理委员会办公室  
2018年4月10日



建起党群服务中心 服务山区党员群众

日前,在孟津县城关镇庆山村党群服务中心便民服务站里,工作人员在给群众办理业务。

该村地处偏僻的浅山区。为了加强基层党建工作,更好服务山区党员群众,该村去年建起了党群服务中心,设有便民服务站、党员活动室、农家书屋、“三新”讲习所、金融服务站、惠民信息社、文化广场等。 记者 梅占国 特约通讯员 郑战波 摄

# 洛阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经洛阳市人民政府批准,洛阳市国土资源局决定以网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,并委托洛阳市公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(详细要求见规划技术要点通知书)

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求	出让年限	起始价(元/m <sup>2</sup> )	保证金(万元)
LYTD-2018-11	高新区开元大道与甘泉路交叉口西南角	1315810.09	工业用地	容积率≥1.0;建筑密度≥60%;	50年	375	49342.8784

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,存在土地违法、违规、违约等行为的除外(详见《出让须知》的要求)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合申请竞买的,要在联合竞买协议中明确各方出资比例及签订出让合同时的受让人为联合体或新成立的公司。本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过洛阳市公共资源网上交易系统(<http://www.lyggzyjy.cn>)进行。凡在洛阳市公共资源交易中心办

理数字证书,并按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。申请人须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函及商业金融机构的资信证明。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求见《洛阳市网上挂牌出让国有建设用地使用权交易规则》和出让地块的网上挂牌《出让须知》等文件。申请人可于

2018年5月8日17时前登录洛阳市公共资源网上交易系统,浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

本次网上挂牌出让竞买保证金到账截止时间为2018年5月8日17时(竞买保证金须按网上交易系统生成的保证金账号缴纳,保证金账号为洛阳市国土资源局指定的洛阳市地产交易服务中心专户);网上挂牌报价起始时间为2018年5月1日9时,截止时间为2018年5月10日16时。挂牌报价时间截止

时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。

五、其他需要公告的事项

(一)网上挂牌时间及其他事项如有变动,以网上交易系统发布的通知为准。(二)竞得人应当在网上挂牌出让结束后2个工作日内办理成交手续,逾期由竞得人承担相应责任。(三)该地块用于国民经济行业分类里制造业,要求其投资强度达到260万元/亩以上。(四)如对上述地块权属情况有异议

的,请与洛阳市国土资源局联系。

六、联系方式

出让方联系人:洛阳市国土资源局 宋 岚 0379-63305991

承办方联系人:洛阳市公共资源交易中心 曲莲子 0379-69921078

数字证书办理联系人:徐先生 0379-63922311 69921072

洛阳市国土资源局  
洛阳市公共资源交易中心  
2018年4月11日